

当你老了,你会怎样住

金海芳

当你老了,你会怎样住?

每个人都会有老的那一天,每个人也都会面临这样的选择。

正如龙应台《目送》中说道,所谓父女母子一场,只不过意味着,你和他的缘分就是今生今世不断地在目送他的背影渐行渐远。你站立在小路的这一端,看着他逐渐消失在小路转弯的地方,而且,他用背影默默告诉你:不必追。

当你老了,你的生活习惯与孩子的生活习惯格格不入,有些人会选择自己住,比较自由;有些人会选择跟子女住,可以相互照顾;也有些人会选择去住养老院,叫抱团取暖。

针对这种情况,笔者也走进小区,走访了几位老人,听听他们都是怎么说的?

尉大伯 男 80岁 跟儿子同住不同吃

80岁的尉大伯早年在部队当了十来年的兵,后面因为自己坚持才退伍回了家,如今80岁的他看起来比同龄人都要健朗一点。因为住在农村,家里房子是自己造的。所以跟自己儿子住在一起,但是平时吃饭都是自己做的,属于同住不同灶的。

“我们年纪大了有时候四五点就吃饭了,他们年轻人四五点才下班,所以平时都是自己烧一点吃一下,吃完出门溜一圈看电视,基本九点来钟就要睡了,跟他们年轻人的生活习惯是不一样的。”

尉大伯表示,虽然跟自己儿子同住一屋檐下,但平时不会去干涉他们的生活。一起住就是平时互相可以照顾一下。

楼大伯 男 86岁 雇保姆独居

86岁的楼大伯家里有两个女儿一个儿子,自己一个人拿点退休金雇了个保姆照顾自己的生活起居,没事的时候就到楼下和一帮老头老太太唠唠嗑。

“我们年纪大了,有一些生活习惯不太好,有时候想吐痰什么的,他们年轻人看了会不舒服但是又不好说,住在一起总归会有点别扭,我自己一个人住想怎么样都没关系。他们八点钟上班都要睡到七点才起来,抹把脸就出门了,我们年纪大了睡眠质量差很早就醒了,这么早起来也会打扰他们睡觉,索性还是自己一个人住好。”

虽然没有跟儿子住一起,但是楼大伯表示,自己家里还是很团结的,逢年过节的也会去子女家住几天,平时他们晚上也会过

来陪陪他,或者经常会打电话过来问他钱不够花,身体好不好之类的。

“反而不住在一起,关系会更亲密一点。”楼大伯说道。

喻奶奶 女 85岁 独居

现年85岁的喻奶奶一个人独居,老伴前年生病过世,膝下共有两个儿子四个女儿,平时儿子女儿会过来看望她,如果没有空的话也常会打电话过来。

“本来我跟我老伴都是人民教师,后面由于小孩生得多,家里又没人带,生到第三个的时候我就主动辞职在家里带小孩,老伴的退休工资有六千多,现在老伴走了也没了,幸亏现在政府好,每个月都能领到抚恤金,加上家里儿女有时候会贴补一点,用用倒也可以。”

问及愿不愿意跟子女同住,喻奶奶的头摇的跟拨浪鼓一样。

“现在年轻人的生活作息跟我们不一样,而且他们每天都要上班,其实白天也就相当于我自己一个人在家,还是一个人好,比较自由。”

应大伯 男 67岁 跟女儿同住

刚好碰到在小区门口装编车牌的应大伯,不像其他大伯大妈们悠闲地坐在凉亭乘凉,现年67岁的他虽然已经领了退休金了,却还是早起晚归地打着一份工。问及缘由,他一句一句地跟我们说起来。

应大伯膝下有两个女儿,皆已出嫁。早年靠着自己的好手艺,给两个女儿分别在城区里买了一套房,结果其中一个女儿离婚,无



奈之下又搬回来同应大伯两老同住。

“女儿的工资只够养活她自己,外甥女就只能靠我养了,每年上幼儿园要八千多的学费,除了外甥女还有老伴也没退休金,所以这么大年纪了还是得去打工。”

谈及自己老了会选择同谁住,应大伯说,本来是打算跟老伴一起住,自己有退休金,两个人花花也够了,现在没有办法。不过因为家里多了两个人,热闹倒也是热闹一点,虽然辛苦一点,倒也值得。

通过随机了解的几位老人,笔者也发现老人主动要求独居的比较多,基本上是因为生活习惯的不同,有些老人会和孩子住一段时间,主要是因为方便照顾孙子孙女。

养儿防老,当我们老了,我们希望子女能够孝顺我们,但同时我们也不希望过多地麻烦子女。年纪一大就会特别重习惯,宁可住老房子,宁可自己家里装修摆设都是陈旧的,也宁愿在习惯的地方住,毕竟这里有自己熟悉的习惯,有熟悉的左邻右舍。

而随着现在养老院的服务设施的提高,许多老人也愿意选择去养老院,虽然养老院远离自己的家人,但是不会是自己孤孤单单的,生活起居也都会有人照顾。

我们每一个人都会有老去的那一天,如果是你呢,你会怎样住?

龙岗镇多措并举规范农民建房

为进一步规范农房建设管理,控制农村违规用地行为,龙岗镇加大农村建房管理力度,从规范审批、完善机制、加大监管、强化宣传等多方面入手,积极引导村民规范建房,严控违规违章行为。

一是规范审批程序。按照“建房申请、村级审查、镇级审批”模式,严格执行“一户一宅”。自收到农户建房申请后,一周内组织镇国土资源所、镇城管中队、镇、村干部,联合实地踏勘,严把第一关口,做好新建住房农户的资格、条件审查工作。引进第三方测绘公司对农户选址进行测量并与土地利用总体规划 and 村庄规划进行比对,确保选址符合“两规”。截至目前,2018年共带图审批房屋46幢。

二是完善工作机制。落实农房审批联席会议机制。完成初审并实地踏勘后,审批材料提交龙岗镇农房审批联席会议审核,联席会议一月一次。落实农房审批派单机制。完成审批流程后,由村镇建设办向城管、驻村干部、村干部三方下发某某户农民建房工作联系单,城管、驻村干部、村干部三方根据各自工作职责分线开展监督管理工作。落实建房“四到场”机制。做到建筑放样到场、基槽验收到场、施工过程到场、竣工验收建房到场。

三是坚持常态化巡查。建立三级防违控违巡查体系,镇城管中队根据派单任务实行全域范围不间断巡查,驻村干部实行每周二下村巡查监督农村建房,各村巡查员负责全

村范围内的日常农民建房巡查监督,发现存在未批先建、批东建西、超面积建设等违规现象,第一时间制止,确保全方位巡查,违规现象即查即拆。2018年及时发现整改2起,整改、拆除违规面积215平方米。

四是加大宣传力度。利用巡查过程,积极向农户宣传土地管理、建设规划等方面的政策法规,认真做好农民建房综合整治行动的宣传、解释工作。利用横幅、微信公众号等方式全面宣传相关土地管理政策,详细传达农村建房相关政策以及具体的审批程序等,从而提高土地管理政策法规的群众知晓率,促进群众自觉遵守现有的土地政策,减少农村违法违规用地行为的出现。

储芳